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Ata da 160ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 

do Garças - MT. \ 
Aos 14 (quatorze) dias, do mês de dezembro, do ano de 2020 (dois mil e vinte), 
às 20:00 horas, por videoconferência, reuniram-se os Vereadores desta Casa de 
Leis para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João 
Rodrigues de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador 
Geralmino Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1° Secretário eleito. Depois d~ r­
observadas as exigências regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, para ~\ \ 
início dos trabalhos. SR. PRESIDENTE: Em nome de Deus e do povo barra­
garcense, declaro instaurada a sessão. Dispensaremos o procedimento da leitura 
do trecho bíblico e do hino do município, em razão da modalidade de realização 
da sessão, lembrando que assim estamos fazendo por conta do número de 
servidores da casa que testou positivo para o Covid. Então, como não é só a 
· questão nossa, mas as presenças que são constantes na casa, a sessão não se 
realiza senão com a ajuda, com o apoio dos nossos servidores e por conta dis o ~ 

~ 

nós estamos optando pela sessão remota por 15 dias a contar da última segunda 
feira próxima passada. Passo a palavra ao ilustre 1° Secretário, Dr. Neto, para a . 
leitura das correspondências recebidas e expedidas dessa sessão. Posteriormente, · 
o Sr. Presidente passa a palavra ao 1 º Secretário Ver. Dr. Neto, para a leitura das 
correspondências dessa sessão. Após, o mesmo iniciou a leitura d~ \' 
correspondências, com os Ofícios Expedidos. Oficio nº 1624/20- q~~ 
encaminha cópia da Indicação de nº 309/20 de autoria do Ver. Alex Matos, ao 
Sr. Carlos Gontijo - Sec. Municipal de Transporte e Serviços Públicos; Oficio 
nº 1625/20- que encaminha cópia da Moção de Aplausos de nº 13 9/20 de autoria 
do Ver. Geralmino Neto, à Sr'1. Janice Rabaiolli; Oficio nº 1626/20- que 
encaminha cópia da Moção de Aplausos de nº 140/20 de autoria do Ver. 
Garrincha, ao Sr. Ricardo Galvão - Prefeito Eleito em Aragarças - GO; Oficio 
nº 135/20- que encaminha as Matéria(s) Rejeitada(s) para o Executivo 
Municipal. (Projeto de Lei nº 004/20 de autoria do Poder Executivo Municipal), 
ao Sr. Roberto Ângelo de Farias - Prefeito Municipal. Correspondênc!\--s 
Recebidas. OFÍCIO Nº 339/SMS/GB/BG/2020. A Secretária Municipal de 
Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, informa o montante de verbas · 
federais repassadas pela União ao Município de Barra do Garças -MT, no mês]? 
de novembro de 2020; OFÍCIO Nº 143/STSP/2020. O Secretário Municipal de 
Transpones e Serviços Públicos, Sr. Carlos Robert~ Gontijo, apresenta resposta 
à Indicação nº 309/2020; NOTA RECOMENDATORIA Nº 01/2020. O M mbro · 
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da Comissão de Transmissão, Sr. Herbert de Souza Penze, apresenta nota 
recomendatória para readequação remuneratória dos vencimentos dos cargos 
que menciona. OFÍCIO Nº 304/GAB/2020. O Secretário Chefe de Gabinete, Sr. 
George Câmara Maia, encaminha Nota Recomendatória nº 01/2020, de 14 de 
dezembro de 2020, da Comissão de Transmissão de Mandato do Prefeito Eleito. 
Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. Não houve leitura. 
Terminada a leitura das correspondências recebidas e expedidas, as mesmas 
permanecerão em arquivo à disposição dos nobres Vereadores. 
Continuando, no Grande Expediente, seguem em sequência, todas as falas dos 
Vereadores inscritos, nessa noite. SR. PRESIDENTE: Algum dos nobres 
vereadores gostaria de fazer uso da palavra? VER. ALEX MATOS: Senhor 
presidente, boa noite. SR. PRESIDENTE: Pois não, excelência. VER. ALEX 
MATOS: Eu já posso fazer uso, presidente? SR. PRESIDENTE: Sim, 
excelência. Vossa excelência está com a palavra pelo prazo regimental. VER. 
ALEX MA TOS: Boa noite a todos os colegas, a todos que nos assistem essa ~ 

noite. Senhor presidente, nos últimos oito dias, nós tivemos um aumento 
exponencial de internados de Covid em nossa cidade. Algo em torno de ... 
Tínhamos vinte e poucos casos ativos e estamos hoje com cento e dezessete 
casos ativos, salvo engano. Então, nós estamos tendo um crescimento gigantesco 
e preocupante. Estamos com pessoas queridas nossas, amigos, colegas, nas 
UTI's, tanto dos hospitais particulares, quanto do público. E, fica aqui a nossa 
mensagem para que continuemos a nos cuidar para que aumente ainda mais esses 
casos. Nós tivemos na nossa câmara. Estamos há duas semanas nós retomando 
ao modo online por conta de alguns servidores que se contaminaram também, 
enfim. Chegamos ao final do ano e estamos cansados de perder pessoas queridas, 
conhecidas para esse vírus terrível. Esperamos o mais rápido possível que a 
vacina, ela seja trazida para Mato Grosso. Tivemos a notícia aí que o governador 
já esteve em São Paulo para viabilizar a compra de vacinas. Esperamos que o 
governo federal também inicie o mais rápido possível esse procedimento, que~· 
deveria estar pronto, essa é a verdade. Já deveria ter um plano pré-pronto, par 
quando as vacinas começassem a sair tivesse já algo planejado. Mas, 
infelizmente, nós estamos vendo aí mais uma vez uma inércia nesse sentido.1? 
Mas, aos nossos colegas de Barra do Garças, nossos compatriotas, nossos 
conterrâneos, não vamos diminuir os cuidados. Como eu falei agora a pouco, nós 
estamos cansados de tantas pessoas perdidas esse ano por conta desse vírus 
maldito. Então, fica aqui o nosso alerta e a vontade de que o ano que vem, seja 
um ano de reconstrução em todos os sentidos para todos nós. Obrigad , s or 1\1\ 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 
barradogarcas. mt. leg. br - fb.com/ camarabarradogarcas 

Rua Mato Gross N° 61 , entro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000 
camara barrado arcas.mt.le . r imprensa barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoria@barradog s.m .leg br ~ 

\~/ 45rJ!U-~ . 



74 
75 

76 

77 

78 

79 

80 

81 

82 

83 

84 

85 

86 

87 

88 

89 

90 

91 

92 

93 

94 

95 

96 

97 

98 

99 

100 

101 

B.\lrn \DO C .\l{ '. \S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 
De mlos dadas com o povo 

O.IN101WJ0111 

GABINETE DA PRESID~NCIA 

presidente. Uma boa noite. SR. PRESIDENTE: Mais algum dos colegas gostaria 
de fazer uso da palavra? Não havendo mais inscritos ... Só Professor Alex, me 
solidarizando com sua fala, e dizendo que nós esse final de semana, eu não sei 
bem a distribuição, mas do último boletim para cá, nós tivemos duas mortes. Não 
sei quais pessoas. Mas, não é, como dizem os espertos, um número. São pessoas. 
São mães ou pais, filhos , irmãos, enfim. E, realmente, nós precisamos nos 
acautelar. Eu tenho também, porque não é só minha, lido uma preocupação muito 
grande que nós estamos nos aproximando das festas de final de ano. E, nós 
sabemos .. . Eu tenho um número que eu imagino o seguinte, hoje, os dados 1 
oficiais apontam dois mil e oitocentos pessoas contaminadas oficialmente com 
o coronavírus. Se nós darmos ouvidos ao que dizem os especialistas de que esse ' 
número, na verdade, é dez vezes superior, nós estaríamos hoje com mais de vinte 
e cinco mil pessoas que já teriam se defrontando com o vírus. Isso nos permite 
uma certa, entre aspas, um certo beneficio, porque está provado que, quando o 

11 

contágio chega a cinquenta por cento da população, a circulação do vírus se toma 
mais dificil. Cria-se um obstáculo pela barreira natural de contágio. Porém, com 
as festas do final do ano, normalmente o que acontece? Há um trânsito muito 
grande de pessoas que vem de outras cidades, de outras regiões, e que vão 
também. E, isso é um dado preocupante. Isso enseja ações muito rápidas. E, 
como esse é uma projeção que vai além do final do ano, porque esses contágios 
aí na semana do natal ou na semana do ano novo, o resultado disso apareceria já 
em 2021 . Quero desejar toda sorte do mundo a administração que se inicia, no 
sentido da condução desse problema. Quero só me solidarizar com as palavras 
de vossa excelência e parabenizá-lo pela fala. Não havendo mais inscritos, dou 
por encerrado. Alguém mais queria falar, excelências? Dou por encerrado o 
Grande Expediente, e passamos agora a leitura e votação dos projetos que 
estejam aptos para tanto. Dr. Neto, passo-lhe a palavra. VER. DR. NETO: Então, 
senhor presidente, passamos agora aos projetos que serão lidos durante essa 

102 sessão. 
103 Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1 
104 Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Projeto de Resolução nº 
105 019/2020 de 14 de dezembro de 2020, de autoria da Mesa da Câmara Municipal, 
106 que "Dispõe sobre o salário dos vereadores de Barra do Garças". Depois de lido 
101 foi encaminhado à(s) Comissão (es) de Constituição, Justiça e Redação e; 
ias Economia e Finanças. Projeto de Lei Complementar n° 024/2020 de 14 de 
109 dezembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Altera~ Lei 
110 Complementar nº 045 de 15 de dezembro de 1997, que institui igo 
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tributário do município de Barra do Garças, Estado de Mato Grosso e dá outras 
providências". Depois de lido foi encaminhado à(s) Comissão (es) de 
Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Finanças. Projeto de Lei 
Complementar nº 023/2020 de 14 de dezembro de 2020, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que "Altera dispositivo da Lei Complementar nº 049 de 
17 de maio de 1999 e dá outras providências". Depois de lido foi encaminhado 
à(s) Comissão (es) de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; 
Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. 
SR. PRESIDENTE: Por gentileza, essa lei que vossa excelência acabou de ler 
aí, vossa excelência poderia ler só o preâmbulo dela, só lá em cima lá? Por 
gentileza. VER. DR. NETO: Só um minuto. Ele altera o dispositivo da Lei 
Complementar 049 de 17 de maio de 1999 e dá outras providências. SR. 
PRESIDENTE: Tá bom. Obrigado. 
Continuou-se a leitura. Projeto de Lei nº 041/2020 de 14 de dezembro e\ 
2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre o valor tlo 
piso salarial profissional nacional dos agentes comunitários de saúde e d~s 
agentes de combate à endemias e dá outras providências". Depois de lido fo · 
encaminhado à(s) Comissão (es) de Constituição, Justiça e Redação; Economia 
e Finanças e; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. 
Projeto de Lei nº 043/2020 de 14 de dezembro de 2020, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que "Autoriza a desafetação das áreas que menciona e dá 
outras providências". Depois de lido foi encaminhado à(s) Comissão (es) de 
Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 042/2020 de 14 de dezembro 
de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a 
contração por tempo determinado para atender necessidade temporária de 
excepcional interesse público e dá outras providências". Depois de lido foi 
encaminhado à(s) Comissão (es) de Constituição, Justiça e Redação; Economia 
e Finanças e; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. 
Projeto de Lei nº 039/2020 de 14 de dezembro de 2020, de autoria do Po 
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a contração por tempo determina 
para atender necessidade temporária de excepcional interesse público e dá outras 
providências". Depois de lido foi encaminhado à(s) Comissão (es) de 
Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas, 
Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 038/2020 de 14 
de dezembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe 
sobre a locação de imóvel para os fins que menciona". Depois de lido foi 
encaminhado à(s) Comissão ( es) de Constituição, Justiça e Redação e; E a 
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e Finanças. Projeto de Lei nº 040/2020 de 14 de dezembro de 2020, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a contração por tempo 
determinado para atender necessidade temporária de excepcional interesse 
público, nos termos do inciso IX do Art. 37 da Constituição Federal e dá outras 
providências". Depois de lido foi encaminhado à(s) Comissão (es) de 
Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Educação, Cultura, 
Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. Projeto de Lei nº 029/2020 de 
14 de dezembro de 2020, de autoria da Mesa da Câmara Municipal, que "Dispõe 
sobre o reajuste do salário do prefeito municipal, vice-prefeito municipal e 
secretários municipais". Depois de lido foi encaminhado à(s) Comissão (es) de 
Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Finanças. 
SR. PRESIDENTE: Quero fazer uma ponderação aqui. Não sei. Mas, vou~ 
submeter à apreciação de vossas excelências. Nós estamos a poucas semanas do ~ 
encerramento dos trabalhos do Legislativo. Como deve ter sido objeto de 
observação dos nobres, tem uma grande quantidade de leis que chegaram aí de 
assuntos mais variados, algumas de interesse da administração que está se 
iniciando. E, eu penso, não sei se seria essa a ideia de vossas excelências, que 
nós poderíamos realizar, antes da segunda-feira, uma sessão extraordinária, onde 
nós discutiríamos à exaustão todos esses projetos, faríamos as reuniões ~ 
necessárias. Lembrando que as reuniões necessariamente terão que ser via 
remota, para que nós deliberássemos. Então, eu sugiro que nós ... Como a sessão 
é remota, não há empecilho se alguém tiver viajando, por exemplo, de usar o 
notebook em qualquer lugar do país onde esteja, salvo se for lá para um lugar 
inacessível. Então, eu proponho que nós realizemos uma sessão antes da 
segunda-feira, para que, se nós não deliberarmos sobre todos esses projetos, mas 
para que as discussões fiquem amadurecidas, para nós não chegarmos na 
segunda e tomarmos decisões e fazermos votações que depois com discussões 
prematuras. O que pensa o soberano plenário? VER. MURILO VALOES: Eu 
concordo com isso aí, presidente. VER. DR. NETO: Concordo. VER. 
SIVIRINO: Eu concordo também, Dr. João. Doutor, o senhor me permite u 
parte? Eu queria entender essas reivindicações desses cargos novos, se ince 
entram em dezembro. Ou seja, o prefeito vai contratar essa turma e deixar para 
o próximo prefeito já contrato pronto? SR. PRESIDENTE: Não, excelênci . 
Porque me parece (fala inaudível) que isso é uma solicitação da própria equipe 
de transição, salvo melhor juízo, o Dr. Cleber pode me socorrer. Por que? Porque 
há necessidade da continuidade do serviço público. VER. SIVIRINO: (Fal 2 
inaudível). Porque o prazo máximo para essas contratações é 31 de dezembro de ~ 
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2020. VER. DR. NETO: Vinte e um. VER. DR. CLEBER: O processo, o 
contrato, se firmado, encerra-se em 31 de dezembro de 2021. 31 de dezembro 
agora, encerra o contrato deste ano. VER. SIVIRJNO: Sim. Mas assim, Cleber, 
eu quero deixar claro que não entendi bem. Eu tentei pegar, mas não consegui 
pegar. O que eu entendi é que esse contrato se efetuará até 31 de dezembro desse 
ano. Procede ou não? Ou vai abrir a vaga e o próximo prefeito contrata? VER. 
DR. CLEBER: A gente tem que ver aí, porque se tiver aberto a vaga, a vaga tem 
que começar em primeiro de janeiro, porque os contratos encerram-se agora dia 
31. VER. SIVIRINO: Sim, Cleber. A pergunta é: esse contrato quem vai efetuar 
é a nova gestão ou essa gestão nova contrata para trabalhar na próxima? O que 
eu quero entender é isso. (Fala de vereadores inaudíveis e sobrepostas). VER. 
MIGUELÃO: É de janeiro a dezembro, Sivirino, de 2021. VER. SIVIRINO: 
Sim, isso aí eu já entendi. É para 2021. Mas, me parece que está dando a entender 
que esse contrato é efetuado até 31 de dezembro para o pessoal começar : ~ ~ 
trabalhar dia primeiro já. É isso que quero saber. VER. MIGUELÃO: Quem vai 
chamar esses daí é o novo prefeito. VER. SIVIRINO: No fmalzinho de cada lei 
tem uma fala. É possível você repetir o fmalzinho de cada lei dessa daí? Tem 
alguma coisa nesse sentido falando. É possível? VER. JULIO CESAR: O projeto 
vai ser enc~inhado, Sivirino, pra gente (fala inaudível). VER. SIVIRINO: OK! ~ 
Tranquilo. E verdade. SR. PRESIDENTE: Exatamente para sanar essas dúvidas 
é que eu sugestionei que os projetos sejam todos encaminhados aos respectivos 
gabinetes, aos respectivos e-mails, para que todos possam tomar ciência do 
conteúdo dos projetos, e a gente pudesse fazer as deliberações necessárias na 
sexta. E, aí, alguma coisa que ficasse para ser deliberado, nós faríamos na 
segunda-feira. Justamente essa é a intenção, possibilitar sanar todas essas 
dúvidas que hajam da Casa para que possam votar com tranquilidade. Por isso, 
a sugestão. VER. SIVIRINO: OK! VER. JAIME RODRIGUES: Oh, Presidente 
Joãozinho, a próxima sessão será na próxima segunda? SR. PRESIDENTE: Na 
próxima segunda. O problema, doutor, é que ela seria a última. E, aí, pode ser 
que haja algum impedimento, algum desentendimento em alguma lei, algqma 
coisa assim que surgiria controversa. Por isso é que eu sugestionei que ~, s 
façamos uma extraordinária antes da segunda. VER. JAIME RODRIGUE : 
Certo. Mas, não era dia 22 que tinha marcado? SR. PRESIDENTE: Eu acho que 
me equivoquei, excelência. Eu marquei para o dia 22, mas a segunda-feira será 
dia 21. VER. JAIME RODRIGUES: Está certo. Correto. SR. PRESIDENTE: E 
ainda não votando a lei orçamentária, nós estaríamos ainda em sessões 
ordinárias, e não extraordinária. E, aí, eu não teria poderes para alterar a data de "---~ 
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uma sessão (fala inaudível). Podemos então agendar uma sessão para essa 
semana, excelências? Na quinta? Sem problemas para mim. VER. SIVIRINO: 
Na quinta-feira é melhor, João. (Fala de vereadores sobrepostas). SR. 
PRESIDENTE: Tudo bem. Então, fica deliberado. Qual o horário, excelências? 
VER. PEBINHA: Quinta-feira é a diplomação. SR. PRESIDENTE: Mas, a 
diplomação, me parece que é cedo, Pebinha. VER. PEBINHA: Ah é. Pode ser às 
dezenove horas. SR. PRESIDENTE: Pode ser? E a diplomação também vai ser 

t via remota, não é. É só mudar o canal. Combinado então, excelências? E, aí uma 
pergunta, nós deliberaremos hoje os projetos que estão prontos ou deixaremos 
todos para a sessão da quinta-feira? VER. DR. NETO: Vamos votar hoje para 
ficar menos, não é. SR. PRESIDENTE: Então, vamos então. DR. HEROS 
PENA: Doutor, só fazer uma ressalva aqui. O Projeto 029 teve uma alteraçã~\\\\" 
nele depois que foi enviado a primeira vez. Acho que o Neto não viu e leu a . ~ 
versão errada. Não leu a última versão. Eu estou com ela aqui. Se o Neto não .__) 
tiver com ela aí, e quiser que eu leia a que está certa. E, outra coisa, antes de 
passar para votação, tem que encaminhar todos para as comissões. VER. DR. 
NETO: Pode ler, Heros. Pode ler então. (Nesse instante, o Dr. Heros Pena fez \j 
leitura na íntegra do Projeto de Lei nº 029/2020, de 14 de dezembro de 2020, 
dispõe sobre o reajuste do salário do prefeito municipal, vice-prefeito municipal 
e secretários municipais). DR. HEROS PENA: Aí tem que encaminhar todos 
para as comissões, viu, doutor. SR. PRESIDENTE: OK, doutor, obrigado! 
Encaminho todos os projetos lidos nessa sessão às comissões competentes, para 
que possam exarar os respectivos pareceres. 
ORDEM DO DIA (Votação da(s) matéria(s)) - SR. PRESIDENTE: Passamos 
então a votação. Dr. Neto, quais projetos estão aptos a serem votados? VER. DR. 
NETO: Senhor presidente, temos o Projeto de Resolução 016 que altera o 
regimento da câmara. (Nesse instante, o 1 ºsecretário faz a leitura do Projeto de 
Resolução nº 016/2020, de 16 de novembro de 2020, de autoria da mesa da 
câmara municipal, que altera o regimento interno da câmara municipal). VER. 
DR. NETO: Esse é um dos projetos, excelência. SR. PRESIDENTE: E 
discussão os pareceres. Em votação, os que são favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos os 
pareceres. Mérito. Sem manifestação de mérito, dou por encerrada a discussão 
meritória. Em votação, os que são favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos a resolução posta 
em votação. Qual o número, Dr. Neto? VER. DR. NETO: É o Projeto de Lei 
016. SR. PRESIDENTE: A Resolução 016. VER. DR. NETO: Resolu ão 16. 
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SR. PRESIDENTE: A Resolução O 16/2020, de autoria da mesa diretora da Casa, 
foi aprovada por unanimidade. 
Resumo final da votação do projeto acima. 2° Turno - Projeto de Resolução 
nº 016/2020 de 16 de novembro de 2020, de autoria da Mesa da Câmara 
Municipal, que "Altera o regimento interno da câmara municipal". Votação 
do(s) parecer(es) favorável(eis) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e 
Redação e Comissão Especial para Reforma do Regimento Interno. Aprovado(s) 
por unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação do mérito do 
Projeto de Resolução nº 016/2020 de 16 de novembro de 2020. Aprovado por 
unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: Pois não, Dr. Neto, o próximo. VER. DR. NETO: É o 
Projeto de Lei Complementar 022, de 07 de dezembro de 2020, de autoria do 
poder executivo municipal. Ele altera a Lei Complementar 195 de 1 O de agosto 
de 2016 e suas alterações, que dispõe sobre a estrutura organizacional da agência 
reguladora de serviços públicos delegados do município de Barra do Garças -
AGER BARRA, e dá outras providências. É aquele da contratação da AGE · 
dos servidores, que foi discutido antes da sessão começar, senhor presidente. São 
aqueles cargos: coordenador técnico especial; coordenador técnico especial de 
limpeza, 1; coordenador técnico especial abastecimento de água e esgotamento 
sanitário, 1; limpeza urbana e manejo de resíduos 1; coordenador técnico 
especial do transporte coletivo, 1. Todos são DAS 3. Coordenador técnico 
especial em iluminação pública e o de serviços funerários. É aquele projeto da 
AGER. DR. HEROS PENA: Dr. Neto, esse aí foi aquele que o senhor tinha 
pedido para fazer emenda. Parece que a redação não conseguiu enviar ela a 
tempo. O senhor não quer deixar para a próxima, para dar tempo de votar ela 
também, não? SR. PRESIDENTE: Não, vou retirar a emenda, doutor. Vamos 
votar logo. Em votação os pareceres. Como são os pareceres, Dr. Neto? VER. 
DR. NETO: Pareceres favoráveis. SR. PRESIDENTE: Em votação os 
pareceres ... DR. HEROS PENA: Não, não. Os pareceres tem que votar agora 
oral. SR. PRESIDENTE: Nós estamos votando os pareceres, excelência. D . 
HEROS PENA: Pois é, as comissões tem que dar os pareceres na hora. Por que 
passou por elas? Deixa só eu conferir aqui. Só um minutinho. Se tem parecer 
aqui mesmo. Oh, ele está sem parecer. A comissão tem que dar o parecer oral 
agora, doutor. SR. PRESIDENTE: Quais são as comissões, doutor? VER. DR. 
NETO: O vereador Neto já vota favorável. DR. HEROS PENA: Constituição 
Justiça, e Economia e Finanças só. VER. ZÉ GOTA: Favorável Zé Gota. SR. 
PRESIDENTE: Pela Comissão de Constituição e Justiça, Zé Gota? V.ER. ZÉ 
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GOTA: É. Favorável. SR. PRESIDENTE: Quem mais pela Comissão de 
Constituição e Justiça? VER. JAIME RODRIGUES: Jaime, favorável. SR. 
PRESIDENTE: Quem mais? VER. MURILO V ALOES: Murilo, favorável. SR. 
PRESIDENTE: Economia e Finanças, Murilo; Dr. Neto já votou. Quem mais? 
VER. MIGUELÃO: Favorável. SR. PRESIDENTE: Miguelão, você é da 
Economia e Finanças? VER. MIGUELÃO: Meu voto é favorável, senhor 
presidente, da Economia e Finanças. SR. PRESIDENTE: Colhido os pareceres 
de ambas as comissões, todas favoráveis. Submeto ao soberano plenário os 
pareceres. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Aprovado por unanimidade de votos os pareceres. Mérito. VER. 
JULIO CESAR: Senhor presidente, só uma dúvida sobre esse projeto. Eu vou 
votar contrário nesse projeto pelo entendin1ento que as contratações da AGER 
seria pelo atual chefe da AGER, e não seria pelo próximo prefeito municipal, 
não é? Então, eu vou votar contrário por essa observação. VER. ALEX MA TOS: 
O meu voto também é contrário, senhor presidente. VER. DR. CLEBER: O meu 
voto é contrário, senhor presidente, por essa mesma questão. A AGER, por ela 
ser essa autarquia, ela tem essa vedação. E, aí, eu voto contrá~io. VER. \ \\ 
GUSTAVO NOLASCO: Eu voto contrário, presidente. VER. ZE GOTA: \j 
Contrário, presidente. SR. PRESIDENTE: Temos cinco votos contrários. Cinco 
votos contrários. Estão presentes na sessão ... Vereador Dr. Neto, como vota? 
VER. DR. NETO: Favorável. SR. PRESIDENTE: Vereador Murilo? VER. 
MURILO V ALOES: Favorável. SR. PRESIDENTE: Vereador Miguelão? VER. 
MIGUELÃO: Voto favorável, senhor presidente. SR. PRESIDENTE: Vereador 
Pebinha? VER. PEBINHA: Favorável, senhor presidente. SR. PRESIDENTE: 
Vereador Celson Sousa? VER. CELSON SOUSA: Voto favorável. SR. 
PRESIDENTE: Vereador Jaime? VER. JAIME RODRIGUES: Favorável. SR. 
PRESIDENTE: Vereador Garrincha? VER. MURILO V ALOES: Liga a câmera, 
Garrincha. Liga o áudio. SR. PRESIDENTE: Vereador Sivirino? VER. 
SIVIRINO: Contrário. VER. ZÉ GOTA: Oh, Garrincha ... Contrário o Sivirino. 
VER. SIVIRINO: Sivirino, contrário. SR. PRESIDENTE: Garrincha, favorávª1-. 
Temos sete votos a sete. É isso? VER. CELSON SOUZA: Tem o Paulo Ray 
ainda. Você não perguntou para ele. SR. PRESIDENTE: Dr. Paulo Raye, como. 
vota? O flamenguista mais feliz da cidade. Como vota? Dr. Paulo Raye, como 
vota? VER. JULIO CESAR: O Paulo Raye, acho que não está na sessão, senhor 
presidente. SR. PRESIDENTE: Temos sete votos a seis. VER. GUSTAVO 
NOLASCO: Pegou meu voto? SR. PRESIDENTE: Sim. VER. GUSTAVO 
NOLASCO: Contrário? SR. PRESIDENTE: Sim. Então, vou procl 
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resultado. São seis votos contrários. São treze. São sete votos favoráveis. 
Proclamo o resultado. DR. HEROS PENA: Dr. João, é lei complementar. Precisa 
de oito para ser aprovado. VER. GARRINCHA: Presidente, está me ouvindo aí 
agora? SR. PRESIDENTE: Estou ouvindo, Garrincha. VER. GARRINCHA: Eu 
sou favorável. SR. PRESIDENTE: Sim, já foi computado. Como vota o vereador 
Dr. Paulo Raye? São sete votos favoráveis. Heros, como é votação com quórum 
especial, eu voto, não é? VER. DR. NETO: Vota. DR. HEROS PENA: Doutor, 
eu acho que o senhor vota só quando precisa de maioria absoluta. Deixa eu dar 
uma conferida aqui. Só um minutinho. VER. JULIO CESAR: Não é empate que 1 
o presidente desempata? VER. DR. NETO: Quando precisa da maioria o 
presidente vota. VER. JULIO CESAR: Não sabia disso, não. VER. DR. NETO: 
Porque é a maioria. VER. JULIO CESAR: Não, o que eu sabia era o desempate, 
não é. SR. PRESIDENTE: É. Existem algumas situações em que a presidênci( -:- ~ 
vota. Eu sei que, por exemplo, nos votos em que se decidem o quórum especial, ' \ 
a presidê:icia vota. Não me recordo em quais hipóteses. Vereador Paulo Raye. _J 
VER. ZE GOTA: Presidente, ficou para quarta ou quinta-feira os outros 
projetos? SR. PRESIDENTE: Quinta-feira. VER. JULIO CESAR: Oh, 
presidente, peça para que encaminhe esses projetos no grupo dos vereadores ou 
no e-mail, por favor! SR. PRESIDENTE: Sim, excelência, já tomarei essa 
providência. VER. JULIO CESAR: Obrigado! VER. ZÉ GOTA: Joga esse 
projeto aí para votar na quinta-feira também, uai. VER. MURILO V ALOES: 
Oh, presidente, o outro vai entrar em pauta, para secretários e prefeito? Na 
próxima? DR. HEROS PENA: Doutor, o presidente não poderá votar, exceto, 
quando a matéria exigir para sua aprovação o voto favorável de dois terços d '°" 
membros da câmara, nos casos de empate e na eleição da mesa. O senhor não 
vota. Ouviu, doutor? VER. JULIO CESAR: Ouviu, presidente? O senhor não· 
vota. VER. ZÉ GOTA: E aí, gente, vamos dar continuidade. DR. HEROS PENA· > 

Estão me ouvindo, vereadores? VER. ZÉ GOTA: O vice, assume aí. º;}? 
presidente não está ~ aí, senhores, vamos esperar? Ir lá na cas~ do, Paulo Raye ~ 
acordar? Alguma c01sa. VER. MURILO V ALOES: Calma ai, Ze. Você está 9 

nervoso. VER. ZÉ GOTA: Não, pelo amor de Deus. VER. ALEX MATOS. _l __ 

Acorda, Paulo Raye! VER. ZÉ GOTA: Ou, as vezes, deve estar atendendo no 
hospital. Deve estar fazendo alguma coisa, uai. Dr. Heros, o senhor está me 
escutando? VER. DR. CLEBER: Eu vou pedir vista do processo, projeto. DR. 
HEROS PENA: Sim, estou ouvindo. VER . ZÉ GOTA: Está escutando? Deixa 
eu perguntar só pra mim ver aí a contagem dos votos. DR. HEROS PENA: Aí o 
senhor tem que pedir para o presidente, não é, vereador. VER. ZÉ GOT : lj-o, 
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eu sei. A contagem aí deu quantos? DR. HEROS PENA: Até agora está sete 
favorável, contra seis contra, um ausente e o presidente. VER. ?É GOT ~: 
Entendi. VER. JULIO CESAR: Ou seja, não passou, não é. VER. ZE GOTA: E. 
Não passou. DR. HEROS PENA: Se o ausente votar contra, o presidente 
desempata, não é. VER. füLIO CESAR: Mas, como é que o ausente vota, 
Heros? Me explica isso. VER. ZÉ GOTA: É. Como é que o ausente da sessão 
até agora ... DR. HEROS PENA: Se o ausente aparecer, não é. Porque até agora 
está parado. VER. ZÉ GOTA: Ah, tá. VER. JULIO CESAR: O quê que é isso. 
Eu não sabia que ausente votava, não. VER. ZÉ GOTA: E, isso é legal, Dr. 
Heros? Pode chegar qualquer momento na hora da votação? DR. HEROS PENA: 
Pode. Pode sim. Não tem nada que fale contra, não. VER. ZÉ GOTA: Mas, a·...._-1-r­
mesa diretora toda sumiu. O vice não assume quando o presidente ... DR. HEROS 
PENA: Eu não sei, Zé. VER. DR. NETO: Calma. Calma um pouquinho aí. VER. 
JAIME RODRIGUES: Oh, colega, Zé Gota, vamos esperar mais um pouco '\ 
nosso presidente. Deve ter acontecido alguma coisa. VER. MIGUELÃO: Oh, 
Neto, vamos partir para outro projeto enquanto esse daí está esperando aí. Por 
que como é que faz? VER. ZÉ GOTA: Rapaz, eu vou falar uma coisa pra você, 
o jogo é bruto demais. Aqui para poder. .. É umas coisas que só na Barra. Mesa 
para. Tudo para. (Conversas paralelas entre vereadores). VER. MIGUELÃO: 
Gente, vamos para outro projeto. O que é isso, uai. VER. JULIO CESAR: Gente, 
o vice-presidente aí não gosta de falar, não. Mas, o vice-presidente tinha que 
assumir. Já assumiu várias vezes. VER. ZÉ GOTA: É. Eu não entendi. Porque 
quando suspende a sessão tem que falar. Na votação nunca vi ficar parado. E~ 
mesa diretora parou, uai. VER. JAIME RODRIGUES: Oh, secretário Neto, 
vamos partir para o próximo projeto. VER. DR. NETO: A internet do Joãozinho """' ----.._ 
está ruim. Suspende a sessão cinco minutos. VER. ZÉ GOTA: Não está porque · 
el~ está online aqui. Está DJ. Ele está no DJ. VER. DR. NETO: Quem? VER. ~ ? 
ZE GOTA: Ele está no DJ. Está online. VER. DR. NETO: DJ é o que, me~ 
amigo? VER. ZÉ GOTA: Ele está no ... É o nome, DJ. Igual o seu é VN. O meu 
é ZG. Entendeu? Ele está online. Se tivesse internet ruim, tinha caído. VER~ 
JAIME RODRIGUES: Dr. Neto, vamos partir para o próximo projeto aí. Heros, 
qual que é o próximo projeto? Porque eu não tenho aqui a relação dos projetos. 
V amos dar seguimento a sessão. DR. HEROS PENA: Pois é, mas, não vai 
concluir a votação desse, não, Dr. Jaime? Tem que concluir então, declarar o 
resultado, não é. VER. JAIME RODRIGUES: V amos suspender a votação desse 
projeto por mais uns minutos e vamos partir para o próximo projeto. VER. DR. 
CLEBER: Vice-presidente, o senhor me desculpe, questão de ordem, co to o 
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respeito, mas, se o senhor não pode intervir para encerrar a votação do que está 
sendo votado, o senhor também não pode intervir para prosseguir para outro 
projeto, com data vênia. O senhor me perdoe. VER. SIVIRINO: Concordo. Ia 
falar isso também. Se é para esperar, vamos esperar. Na hora que achar o Paulo 
Raye aí segue. VER. JAIME RODRIGUES: Então, eu vou suspender a sessão 
por cinco minutos. VER. DR. NETO: Suspender a sessão aí por dez minutos, 
cinco minutos. VER. JAIME RODRIGUES: Cinco minutos. Aí, nós vamos 
votar. A partir desse momento, nós vamos continuar a votação do projeto. Peço 
ao nobre colega secretário, Dr. Neto, para que dê continuidade a votação. VER. 
ZÉ GOTA: Oh, presidente, Jaime, só para ficar acordado, estamos quantos 
minutos suspenso? VER. JAIME RODRIGUES: Cinco minutos. VER. ZÉ 
GOTA: Cinco minutos, não é. E, quanto tempo parado na votação? VER. JAIME 
RODRIGUES: Isso eu não marquei. VER. ZÉ GOTA: Não, só para fie~ 
constado na gravação. VER. SIVIRINO: Dez minutos. Ficou dez minutos. VER. \' 
JAIME RODRIGUES: Dr. Neto, pode dar prosseguimento aí a votação? Por 
gentileza. Eu não tenho acesso ao projeto aqui. DR. HEROS PENA: Vocês estão 
me ouvindo? Vereadores, estão me ouvindo? VER. ZÉ GOTA: Sim. VER. 
SIVIRINO: Sim. VER. ZÉ GOTA: Paulo Raye, apareceu. DR. HEROS PEN~: 
Vereadores, vocês estão me ouvindo? VER. SIVIRINO: Sim, Heros. VER\J 
PAULO RA YE: Está votando o que aí? VER. JAIME RODRIGUES: Dr. Heros, 
explica para o Dr. Paulo Raye o teor do projeto, o número do projeto e a situação 
como está da votação. VER. SIVIRINO: Jaime, eu queria fazer um 
questionamento ao Dr. Heros. É possível? VER. JAIME RODRIGUES: Pois 
não. VER. ZÉ GOTA: O Heros travou ali. O microfone dele está fechado .. De~· 
ele voltar. Ele travou. VER. JAIME RODRIGUES: Dr. Heros, seu microfo 
está fechado aí. (Conversa paralela entre os vereadores). VER. JAIME - . 
RODRIGUES: Dr. Neto, o senhor pode explicar o projeto, em que pé que and~~ 
aí. VER. DR. NETO: O projeto é o projeto da contratação da AGER, que foi lido 1 

a semana passada. São contratação de quatro, cinco funcionários: coordenador \ 
técnico especial abastecimento de água e esgotamento sanitário; coordenador \ 
técnico limpeza urbana e manejo de resíduos; coordenador técnico especial~ 
transporte coletivo urbano; coordenador técnico especial iluminação pública; 
coordenador técnico especial serviços funerários e cemitério. Todos eles vão 
receber o DAS 3. DR. HEROS PENA: Estão me ouvindo, vereadores? Eu pedi 
para esperar porque, se o J ai.me for presidir, aí tem que tirar o voto dele dos 
favoráveis. O presidente não vota. VER. JULIO CESAR: É isso que eu ia 
questionar. VER. SIVIRINO: Dr. Heros, eu queria saber do senhor. É m 
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registrar uma fala aqui (fala inaudível). Mas, para eventual questionamento 
futuro. Essa pausa, essa manobra que teve para ressuscitar, trazer, falar, dez 
minutos, depois mais cinco. Como é que fica isso, pelo amor de Deus? O senhor 
como nosso jurídico ... Eu quero saber como jurídico. Está entendendo? Porque 
ficou visível. Eu nem sei o voto do Dr. Paulo Raye, mas ficou visível que houve 
manobra. Agora está tudo bem claro há vinte minutos atrás, que esse projeto não 
passaria foi claro, foi nítido. Então assim, é um questionamento que ... fora de 
brincadeira, deixa a gente triste. E outra, desculpa por eu já pegando uma parte 
do projeto ... nós passamos quatro anos brigando com essa AGER, (palavras 
inaudíveis) quando ela não tinha nenhuma moral em cima de iluminação pública, 
em cima de esgoto, em cima de nada e agora cria projetos assim, à rodo. É ... 
minha amada Barra, minha amada Barra do Garças, triste! Mas, vamos né, , 
embora. VER. JULIO CESAR: Mas e aí, agora o projeto pode ser votado. ~ l\~ 
Vamos ... (Falas sobrepostas de vereadores, portanto inaudíveis). VER. JAIME: 
Eu peço ao Dr. Heros, para que explique o projeto para o Dr. Paulo Raye e \ 
continuar a votação. VER. PAULO RA YE: Muito obrigado. VER. GUSTAVO: 
Dr. Heros, pode pedir Vista no meio da votação? VER. JAIME: Não! Tem que , 
pôr em votação. VER. DR. NETO: O Joãozinho está na sessão. VER. ZÉ GOTA. ~· 
E quando não estava ninguém, podia ficar suspensa sem a palavra? (Falas 
sobrepostas de vereadores, portanto inaudíveis ). VER. DR. NETO: Então, 
vamos dar sequência. SR. PRESIDENTE: Peraí, deixa eu ver aqui. Tenta ligar 
esse outro aparelho aí. VER. PAULO RA YE: Miguel, que projeto é esse que 
está votando? VER. ZÉ GOTA: Dr. Heros, então não pode fazer pedido de Vistas 
no meio da votação? DR. HEROS: Não! Já está votando, agora tem que terminar. 
VER. ZÉ GOTA: Mas, é igual o vereador Sivirino perguntou, você coft 
procurador do P?der legislativo, isso tudo que aconteceu, pode? DR. HERO . 
Zé, é ... ~R. ZE GOTA: Não! Pode ou não pode? Para ficar registrado. DR .. 
HEROS: E uma sessão online. A sessão online é diferente. Eu, por exemplo, , 
agora fiq~ei doido aqui, mandei um zap pai:a o Deogenes, para o Deoge~es avisar ~ 
que eu cat, que meu celular parou de func10nar do nada aqui. VER. ZE GOTA: 
Não ... a gente ... DR. HEROS: Tem que informar se é uma falha técnica ou se a 
pessoa saiu, entendeu? VER. ZÉ GOTA: O senhor deu para ver que travou, todo 
mundo aqui viu. Agora, eu só estou perguntando, tudo isso que aconteceu, essa 
manobra pode? (Falas sobrepostas de vereadores, portanto inaudíveis). VER. 
DR. NETO: Joãozinho. O Joãozinho não está na sessão não? VER. ZÉ GOTA: 
Não pode nem falar se está suspensa, aí depois espera, aí depois aparece. Pode? 
É isso que eu e o Sivirino quer saber. Se pode ou não pode. VER. DR. NETO: 
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Pode sim, uai. Cadê o Joãozinho? VER. CELSON: Vamos terminar logo isso aí 
uai. Vai ficar esse baco baco aí. .. (Falas sobrepostas de vereadores, portanto 
inaudíveis). VER. ZÉ GOTA: Espera só o Paulo Raye chegar, e o Joãozinho. 
Está tudo certo para vocês. VER. SIVIRINO: Zé Gota, para agora ou para a 
próxima, Inês é morta. (Falas sobrepostas de vereadores, portanto inaudíveis). 
SR. PRESIDENTE: Neto. VER. CLEBER: Tem vereador que pode mudar o 
voto ainda, não terminou a votação. VER. ZÉ GOTA: Olha, desculpa gente, eu 
não estou atingindo ninguém não, mas uma vergonha. Desculpa, mas uma 
vergonha. Uma vergonha o quê que aconteceu. SR. PRESIDENTE: Neto. Neto, 
está me ouvindo? VER. PAULO RA YE: Neto, é o projeto da AGER? VER. DR. 
NETO: É! VER. PAULO RA YE: Eu voto favorável. VER. SIVIRINO: Pronto. 
Resolvido! VER. DR. NETO: Resolvido. Pronto. VER. SIVIRINO: Resolvido. 
Toca o barco. Essa AGER é uma vergonha do começo ao fim. Essa AGER é uma '~ 
vergonha! Essa AGER é uma vergonha! E, nós não conseguimos colocar nada 
nela durante quatro anos e não vamos conseguir. Estava a manobra no final, para 
ficar pior. Mas, tudo bem, vamos embora. SR. PRESIDENTE: Neto. Neto. VER. 
PAULO RAYE: Joãozinho. SR. PRESIDENTE: Alguém está me ouvindo?\ 
VER. PAULO RA YE: Eu estou te ouvindo. VER. DR. NETO: Estamos. SR.~ 
PRESIDENTE: Ah, então tá. Eu não estou é conseguindo ... peguei a internet do 
vizinho. VER. PAULO RA YE: A minha pegou agora. SR. PRESIDENTE: Neto, 
como que está a votação? Qual que é o número de votos? De qualquer forma, a 
gente precisa proclamar o resultado. VER. SIVIRINO: O V asco perdeu de novo, 
Dr. João. DR. HEROS: Foram 08 votos favoráveis e 06 contrários. SR. 
PRESIDENTE: Oito, seis, dá a maioria. Como é que está regimental Net ? 

Maioria absoluta. É isso? DR. HEROS: Isso! Maioria absoluta. Lei 
Complementar. SR. PRESIDENTE: Então tá, proclamo o resultado. Por maioria, , 
por 8 votos a 6, o projeto foi aprovado. VER. GUSTAVO: Pegou o voto doy 
Garrincha? SR. PRESIDENTE: Pegou. DR. HEROS: Favorável. SR. ~ 
PRESIDENTE: Proclamo o resultado: por 8 votos a 6, o projeto foi aprovado. ~ 
Resumo final da votação do projeto acima. Projeto de Lei Complementar ------.._ 
nº 022/2020 de 07 de dezembro de 2020, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que "Altera a Lei Complementar nº 195 de 10 de agosto de 2016 e 
suas alterações, que dispõe sobre a estrutura organizacional da Agência 
Reguladora de Serviços Públicos Delegados do município de Barra do Garças-
AGER BARRA e dá outras providências". Votação do(s) parecer(es) 
favorável( eis) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação e; Economia 
e Finanças. Aprovado(s) por unanimidade de votos dos vereadores pres nt 

,. 
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Votação do mérito do Projeto de Lei Complementar nº 022/2020 de 07 de 
dezembro de 2020. Aprovado com 08 votos favoráveis e 06 votos contrários. 
SR. PRESIDENTE: Neto, dá seguimento aí. Dr. Jaime ... VER. DR. NETO: 
Projeto de Lei nº 033/2020. Estão escutando aí? VER. PAULO RA YE: Estamos. 
VER. DR. NETO: Projeto de Lei 033/2020 de 05 de outubro de 2020 de autoria 
do poder executivo municipal. (Nesse instante, o 1 º Secretário faz a leitura do 
preâmbulo do projeto em questão). VER. DR. NETO: Esse projeto já estava em 
vista com algum vereador, voltou. Joãozinho. VER. JULIO CESAR: O 
Joãozinho pediu para passar para o Jaime, Neto. SR. PRESIDENTE: V amos ver 
se eu consigo aqui. Como são os pareceres Neto? VER. DR. NETO: Favoráveis. 
SR. PRESIDENTE: Favoráveis. Em discussão os pareceres. Em votação - os 
que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. ~ 

Aprovado por unanimidade de votos os pareceres. Mérito. VER. MIGUELÃO: 
Dr. Joãozinho, podia fazer a explanação do projeto? VER. CLEBER: Esse é o 
que os mototáxis estão esperando, que dá autonomia da BR TRAN chegar a 
munha neles. O pequi. VER. MIGUELÃO: Ah ... então, o meu voto é contra, 
senhor presidente. SR. PRESIDENTE: Pois não, excelência. Iniciamos então a~ 
votação. Como votam? Vamos tomar os votos de um a um, para não ter 
problema. Heros, anota aí. VER. JAIME: Presidente, por gentileza, o senhor 
poderia fazer uma explanação do projeto aí, apesar de ter sido já falado e tal. SR. 
PRESIDENTE: Pois não, excelência. O projeto, ele tem por objetivo renovar um 
convênio que já há, a prefeitura já tem esse convênio já há muito tempo com o 
Detran. E, ele já foi inclusive renovado, porque a lei anterior previa a 
possibilidade de renovação do convênio. Como ele já foi renovado uma vez, e~ 
não pode mais ser objeto de renovação. Então, a celebração do convênio com o · 
Detran, ele é uma necessidade. Agora, a conveniência ou não, fica ao encargo de. 
vossas excelências. O que ... o projeto, ele não traz pormenorizações, autoriza-e 
simplesmente fazer a renovação do convênio. Lembrando que há uma lei 
municipal inclusive de minha autoria, que no que diz respeito a cobrança das 
taxas do Detran com o município ... aliás do município em relação aos mototáxis, 
é facultado ao mototaxista apresentar certidões tanto do Detran quanto do 
município. Essa é a ... a ideia era que, ainda é eu acho, que a cobrança por parte 
do Detran é mais barata, é mais viável economicamente para os mototaxistas. Eu 
não conheço a extensão da possibilidade do convênio. Agora, o que eu sei, eu 
sei, que já que a regulamentação se dará via decreto, Inês, como dizem os 
advogados, Inês é morta. Porque quem vai fazer a regulamentação via decreto 
ou quem vai desfazê-la é o próximo gestor. Se eutenderem que ... por que? Por ue ~ 
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o que a lei está facultando é tão só fazer o convênio com o Detran, as demais 
questões atinentes a isso, isso será objeto de regulamentação pelo chefe do poder 
executivo. E, como ele está autorizado a fazer essa regulamentação, a extensão 
disso quem dará é o chefe do poder executivo. Eu não me arrisco a dizer se há 
alguma possibilidade ou não de atingir os mototáxis porque de verdade, eu 
desconheço essa extensão no convênio. Eu não saberia dizer se isso é possível 
ou não, se for essa a pergunta. VER. SIVIRINO: Dr. João, eu tentei entender 
essa lei aí também e ela é um pouco um tanto quanto complicada. Agora, tem 
dois fatores: se é uma lei obsoleta, que não vai levar para nada, para quê votar? 
Para que dar para ao Detran essa autonomia? O que nós sabemos e o 
entendimento que a gente tem, até onde vai nas entrelinhas, porque não dá para ,.. -

" r. entender bem, é que estamos passando para o Detran a autonomia de firm 
convênio para que essa peste de BR TRAN que eu achei que estava morta ... 
(Falas sobrepostas de vereadores, portanto inaudíveis). VER. SIVIRINO: Tem 
vereadores aqui que tomou fumo nessa eleição por causa disso ... por causa da 
AGER, por causa de um monte de coisa e estão insistindo nessa, no apagar d~", 
luzes com essas coisas. Que, se é para o outro gestor ou seja lá quem for, manteN 
por decreto, qual a necessidade de mandar para cá? Porque pra cá, para nós, só 
veio decreto que desgraçou a nossa vida nesses quatro anos. VER. CLEBER: 
Sivirino, só um minuto, deixa eu só esclarecer aqui. O que o Dr. João não 
esclareceu é que existe um contrato que essa casa votou aprovando lá a questão 
da BR TRAN. A BR TRAN tem um contrato com o município. Ela abandon , 
o serviço de estacionamento rotativo por voluntariedade. Ela abandonou o 
serviço, mas o serviço de vistoria, de leilão e de pátio, ela ainda tem. Porém, para < 
que a vistoria dela se tome efetiva precisa ter esse convênio com o município,~ 
porque aí o Detran não mais a fará, porque aí terá uma empresa que fará. E aí, ºV S) ------,, 

Detran não faz mais essa vistoria. Aí, é terceirizado para a .. . VER. DR. NETO: (' 
Cleber, Cleber, mas o convênio aqui não é Detran e município? (Falas \ 
sobrepostas de vereadores, portanto inaudíveis). VER. CLEBER: Neto, o --"---­
convênio autoriza a concessão que tem um contrato e vossa excelência sabe, o 
contrato está lá dizendo que tem que fazer vistoria ambiental e vistoria veicular, 
as duas. VER. DR. NETO: Tá ... é esse que está renovando? (Falas sobrepostas 
de vereadores, portanto inaudíveis). VER. CLEBER: Em Goiás é a olho vivo 
que faz, a concessionária que ganhou. O Detran não faz mais. Acabou. VER. 
DR. NETO: Presidente, deixa esse projeto para votar depois então, para nós 
entendermos direito aí, tem... SR. PRESIDENTE: Eu só quero dizer an es da 
gente votar, só essa questão da regulamentação, vejam bem: o prefe o a 
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regulamentação de uma lei, na regulamentação, ele está à distrito com o conjunto 
de legislação do município. Se há uma lei em seu sentido formal que diz que 
para as licenças ou para a vistoria é facultada a certidão do Detran, o prefeito na 
regulamentação não pode dizer o contrário porque ele está distrito à lei. A 
regulamentação não pode ir além da lei. VER. SIVIRINO: Mas, a questão, Dr. 
João, é que nós estamos dando auton9mia para o Detran firmar convênio com 
terceiros e aí, a BR TRAN entra. E isso que nós estamos falando. (Falas 
sobrepostas de vereadores, portanto inaudíveis). SR. PRESIDENTE: Eu 
desconheço na extensão essa possibilidade, Sivirino, porque o que estou dizendo, 
estou aqui me atentando, só a questão da possibilidade de isso ser objeto ~ ~ 
regulamentação contrário a uma lei aprovada por esta casa. Volto a dizer. \ 
nenhum prefeito no seu papel regulamentador, o limite dele é a lei ou as 
legislações, que não pode desfazer num decreto regulamentador ou num decreto 
simplesmente, uma disposição legal. Não pode fazer isso. Mas, fica a critério ... 
eu submeto ao soberano plenário a proposta do Dr. Neto, para que se vote na 
quinta-feira esse projeto. Formar uma comissão, ou não. Se quiserem votar hoje. 
VER. SIVIRINO: Vamos votar hoje. VER. MURILO: Vamos colocar na outra, 
presidente, na quinta. VER. JULIO: Só uma observação em tudo o que foi falado 
e que ninguém falou, é que além desse convênio, é a questão da desproporção 
da cobrança da empresa BR TRAN e do Detran com todos os munícipes de Barra 
do Garças. V amos dizer assim: é cinco vezes mais do que o Detran cobra. É 
isso. Só queria deixar esclarecido aí, para os demais vereadores e para a -----~ 
população presente. SR. PRESIDENTE: É exatamente por isso que esta casa fez · 
uma lei, e volto a dizer, de minha autoria, facultando aos mototaxistas, ª? 
possibilidade de optar por uma ou outra e vedando ao município a possibilidade 
de não aceitar a vistoria do Detran. Exatamente. Por conta disso mesmo, porque 
eu também entendia naquele momento que era uma disparidade a cobrança. Por ----2 

---­

isso, que foi apresentado esse projeto aí, atendendo na época, uma 
recomendação, um pedido dos mototaxistas. Submeto ao soberano plenário o 
pedido para retirada de pauta do projeto. (Nesse instante, o Sr. Presidente faz a 
chamada nominal de cada vereador para exararem seus votos). VER. ZÉ GOTA: 
Só faltou o Garrinchinha? VER. CLEBER: Só! Ele só aparece quando é 
conveniente. SR. PRESIDENTE: Já tem maioria formada, mas precisa do voto 
dele. Excelências, nós temos votos suficientes para deliberar. Já temos dez votos. 
VER. DR. NETO: Para votar? SR. PRESIDENTE: Aliás, para votar. VER. DR. 
NETO: Então, põe para votar. Mas, cadê o Garrincha? VER. SIVIRINO: Mas, é 
a maioria absoluta. É oito, já está com dez, se o Garrincha votar é. '· F as 
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sobrepostas de vereadores, portanto inaudíveis). DR. HEROS: Vereadores, deixa 
eu ler para vocês o inciso II, do art. 237 do regimento especial: "Será aprovado 
pelo voto favorável da maioria absoluta dos membros da câmara: o requerimento 
de retirada de ordem do dia de proposição com parecer favorável". Então, como 
já foi votado o parecer (palavra inaudível) e já está com o parecer favorável, para 
ser retirado só com voto da maioria absoluta, quer dizer tem que ter oito votos 
para ser retirado tá. VER. SIVIRINO: Então, tem dez, então tira. VER. DR. 
NETO: Já tem a maioria absoluta. DR. HEROS: Para ser retirado. SR. 
PRESIDENTE: Excelências, invoco agora, para a gente sanar isso aí, o 
dispositivo do regimento interno que permite que o vereador se retire da votação 
caso ele dela não pretenda participar por qualquer razão que seja. Esse é 
instituto (palavra inaudível) de instrução. Invoco tal dispositivo regimental, para 
dar como prejudicado o voto do vereador que não consegue acessar agora. Ou a 
gente espera? Fica a critério de vossas excelências. VER. SIVIRINO: Vam~ 
votar, João. Vamos votar. SR. PRESIDENTE: Ok. Vamos votar. Vamos ~ 
votação então. Em votação o projeto de lei. 
(Nesse instante, o Sr. Presidente faz a chamada nominal de cada vereador para 
exararem seus votos). 
(Manifestações durante a votação). 
VER. DR. NETO: Presidente, eu voto contra. Isso é um projeto que na ou~ 
legislatura se for necessidade de votar, ele irá retomar, que eu estou com dúvidàs._\ 
nesse projeto. O Cleber falou uma situação aí, se for realmente, é preocupante, - -.c 

mas tem mais situações aqui também. Então, não tem como eu votar esse projeto~-\ 

Eu ia me abster, mas eu resolvi votar contra. Ele volta na próxima legislatura. v­
DR. HEROS: Presidente, o Miguel já tinha votado contra. VER. MIGUELÃO: _, 
Eu voto contra, senhor presidente. SR. PRESIDENTE: Considerando que nós -.... 
temos, um, dois, três, quatro, cinco, seis, sete ... VER. PAULO RA YE: Dr. Paulo 
Raye vota contra. SR. PRESIDENTE: Dr. Paulo Raye vota contra. Considerando 
que nós temos 13 votos contrários e 1 abstenção ... aliás, 12 votos contrários e 1 
abstenção, novamente em relação ao vereador Garrincha, salvo se ele conseguir 
entrar aí, invoco o dispositivo regimental da obstrução para que demos por 
encerrada a votação. Proclamo o resultado: por maioria foi rejeitado o projeto. 
Resumo final da votação do projeto acima. Projeto de Lei nº 033/2020 de 05 
de outubro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Autoriza o 
poder executivo municipal a firmar convênio com o Departamento Estadual de 
Trânsito de Mato Grosso DETRAN/MT e dá outras providências". Votação 
do(s) parecer(es) favorável(eis) da(s) Comissão(s): Constituição, Ju 
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Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e 
Meio Ambiente. Aprovado( s) por unanimidade de votos dos vereadores 
presentes. Votação do mérito do Projeto de Lei nº 033/2020 de 05 de outubro de 
2020. Rejeitado por 12 votos contrários, 01 abstenção e 01 ausência. 
SR. PRESIDENTE: Vereador Dr. Neto, ainda há projetos a serem votados? 
Vereador Dr. Neto. VER. DR. NETO: Só um minuto. SR. PRESIDENTE: 
Assessoria da casa, ainda há projetos a serem votados? DR. HEROS: Sim, tem 
o 037, projeto de lei complementar. Quer que lê ele aqui? SR. PRESIDENTE: 
Pois não, excelência. (Nesse instante, o servidor Dr. Heros faz a leitura do ·~ 
Projeto de Lei 037/2020 de 07 de dezembro de 2020 de autoria do Poder ~ 
Executivo Municipal). · ' 
DR. HEROS: O que alterou foi que passou de 45 para 50, esses limites. É isso. -
SR. PRESIDENTE: Excelências, vamos votá-lo. Como são os pareceres? DR. 
HEROS: Só um minuto, deixa eu confirmar aqui. Tem que pegar os pareceres 
verbais. Eles não foram pegos não. Comissão de constituição e justiça l\j 
comissão de economia e finanças. VER. DR. NETO: Eu voto favorável pela de 
constituição e justiça. VER. ZÉ GOTA: Favorável, presidente. VER. JAIME: 
Jaime, favorável. SR. PRESIDENTE: Favorável. Presumo voto da comissão de 
constituição, justiça e redação, favorável. Voto da economia e finanças. VER. 
MIGUELÃO: Voto favorável para tramitação do processo. VER. MURILO( " \~~ 
Favorável, presidente. VER. JULIO: Voto favorável. SR. PRESIDENTE: Ok, ~ 
vamos para a votação. Como vota ... DR. HEROS: J:?outor, é prime~ro a votação . . ( 
dos pareceres. VER. ALEX MATOS: Senhor presidente, abstençao, professor~ 
Alex. DR. HEROS: Só um minuto, doutor, primeiro põe em votação os V 
pareceres. SR. PRESIDENTE: É! Desculpa. Perdão pessoal. Em votação os 
pareceres - os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Aprovado por unanimidade de votos os pareceres. Retomando, 
reiniciando, me desculpem, a votação. 
(Nesse instante, o Sr. Presidente faz a chamada nominal de cada vereador para 
exararem seus votos). 
VER. JAIME: Excelência, me desculpa aí, mas o senhor pode explicar o mérito 
por gentileza? SR. PRESIDENTE: Esse projeto é o seguinte: o quê que 
aconteceu? A informação que me foi repassada, é que houve a necessidade de 
fazer muitos gastos com a questão da Covid. E aí, nós temos a seguinte situação: 
não está dizendo que não entrou dinheiro, entrou dinheiro, o problema é aquela 
história, o dinheiro entra, mas para questão orçamentária, ele precisa estar na 
conta certa. Quando ele entra, ele não entra em nenhuma conta. Então, para 
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se (palavra inaudível) essas contas, e inclusive para que deixe tudo organizado 
para a próxima administração, é preciso se fi~zer essas remoções orçamentárias 
para que sejam quitadas todas essas contas. E esse que é o projeto. Então, está 
pedindo mais 5% de autorização, para que se façam essas remoções, para que se 
criem essas rubricas dentro do orçamento do município, para que se possam 
saudar as contas. Essa que é a informação que me repassaram. VER. JAIME: 
Voto favorável, excelência. 
(Nesse instante, o Sr. Presidente faz a chamada nominal de cada vereador para 
exararem seus votos). ~ 
SR. PRESIDENTE: Como vota o vereador ... quem mais falta, gente? Eu me 
perdi aqui. VER. DR. NETO: Já foi todos. SR. PRESIDENTE: Já votou todos? '· 
Não, só tem 12 votos. VER. DR. NETO: O Garrincha não está aí. VER. 
GUSTAVO: O Paulo Raye não está aí. VER. DR. NETO: O Paulo Raye votou 
já. VER. PAULO RA YE: Uma questão de ordem, presidente. Esse projeto~ . 
é para organizar, para poder passar para o outro mandato? SR. PRESIDENT~ 
Sim ... pelo menos é o que ... (palavras inaudíveis) tem que pagar as contas, não 
pode deixar a (palavra inaudível) descoberta. (Falas de vereadores sobrepostas, 
portanto inaudíveis). SR. PRESIDENTE: É criação orçamentária. VER. PAULO 
RA YE: E, por que que estão votando contra e se abstendo? Não estou 
entendendo. É para organizar as contas para passar. VER. MURILO: Isso aí. 
Para o próximo gestor né. VER. PAULO RA YE: Então ... é para o próximo 
gestor mesmo uai. SR. PRESIDENTE: Não! Não, excelências. (Falas de 
vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis ). VER. PAULO RA YE: Bom, tudo 
bem, cada um vota do jeito que quiser. SR. PRESIDENTE: Nós temos algum 
vereador que ainda não votou? Gente, eu só contei doze... só tem 12 vot . 
Alguém que ainda não votou? DR. HEROS: Eu anotei aqui 06 abstenções, 06 
favoráveis, 01 contra e 02 ausentes. Deu 14. SR. PRESIDENTE: Então, pronto. · 
VER. DR. NETO: É isso aí. SR. PRESIDENTE: É isso aí? Como que fica or 
resultado, doutor? DR. HEROS: Aprovado com 06 votos favoráveis, 06 ·· 
abstenções, 01 .voto contra e 01 vereador ausente. SR. PRESIDENTE: Proclamo 
o resultado: aprovado com 06 votos favoráveis, 01 contra e 01 ausente. · 
Resumo final da votação do projeto acima. Projeto de Lei nº 037/2020 de 07 / _ 
de dezembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe (_______/ -
sobre alteração parcial aos artigos 18, X da Lei 4.099/2019, Lei de Diretrizes 
Orçamentárias de 2019, e artigo 4°, I daLei 4.157/2019, Lei Orçamentária Anual 
e dá outras providências". Votação do(s) parecer(es) favorável(eis) da(s) ~(\ 
Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação e; Economia e Fin • \" 
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Aprovado(s) por unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação do 
mérito do Projeto de Lei nº 033/2020 de 05 de outubro de 2020. Aprovado por 
06 votos favoráveis, O 1 contrário e O 1 ausência. 
SR. PRESIDENTE: Dr. Neto, não tem mais projetos para serem votados hoje? 1 

VER. DR. NETO: Não, não. DR. HEROS: Não ... doutor... SR. PRESIDENTE: 
Doutor, espera aí, só um minutinho, doutor, por gentileza. Pessoal, eu gostaria 
de insistir na necessidade de nós fazermos a sessão na quinta-feira, justamente 
para evitar ... para a gente ver se a gente consegue na quinta-feira, fazer as 
discussões dos projetos, porque se a gente não conseguir fazer essas discussõ7 • 
fica evidente de que a sessão ficará uma sessão alongada. Eu imagino que 
segunda-feira já será dia 21, alguns terão que viajar, alguns costumam ir para 
fazenda, e aí não dá para a gente fazer a sessão ... VER. PAULO RA YE: Uma 
questão de ordem. Presidente, uma questão de ordem, presidente. Eu acho que 
nós podíamos fazer a última sessão presencial porque daria oportunidade da . 
gente despedir dos colegas. Entendeu? Porque vai ser a última sessão e seria bom 
se despedir dos colegas presencialmente, do que ficar pela internet. Fica uma 
coisa meio remota. Eu não sei o que os colegas pensam. Eu acho que não vai ter 
tanto risco assim de Covid. Todo mundo indo de máscara, usando álcool gel, eu 
acho que seria uma boa oportunidade de se despedir de todos. O quê que você 
acha? Põe em votação. SR. PRESIDENTE: Algum colega gostaria de fazer 
alguma manifestação quanto ao pleito do Dr. Paulo? VER. DR. NETO: Seria 
que dia, Joãozinho, ela? Na próxima segunda? SR. PRESIDENTE: Na próxima 
segunda. VER. DR. NETO: Ah ... eu estou com o Dr. Paulo nessa aí. Alguém 
mais, então? São dois a favor. Alguém se opõe? VER. CLEBER: Eu. , tranqu~·lo 
também, de boa. VER. PEBINHA: Tranquilo. SR. PRESIDENTE: Entã .. 
VER. DR. NETO: E, o Paulo vai pagar o churrasco depois também. S . 
PRESIDENTE: Já que não há objeção, então submeto ao soberano plenário o \­
pedido do Dr. Paulo, para que a sessão derradeira no dia 21 seja presencial. os­
que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. S 
Aprovado por unanimidade de votos, o requerimento do Dr. Paulo. Só >_ 

sublinhando que a sessão da quinta será às 19h, estão todos convocados e nela ') __ 
nós trataremos de todos os projetos que estão em pauta e algumas emendas que /'"~.., J 

essa semana vou conversar com o vereador Sivirino, como representante já do ~ 
novo governo, porque penso que o orçamento vindouro é de interesse da 
administração que se inicia e a ela compete dizer das suas adequações, aquilo 
que entende por adequado. Passamos então, às moções, indica ões e 
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requerimentos da sessão. Dr. Neto. VER. DR. NETO: Passando agora às leituras 
das indicações, moções e requerimentos. 
Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações, Moções e 
Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente. Indicação n º 310/20 do 
Ver. Zé Gota-PSDB, à empresa Energisa (solicita providências quanto a 
substituição do transformador da rua Gabriel Ferreira, esquina com a rua Luís 
Medeiros, bairro Santo Antônio); Moção de Aplausos nº 141/20 do Ver. Zé 
Gota-PSDB, ao Sr. Hiago Teles; Moção de Aplausos nº 142/20 do mesmo 
vereador, a Srta. Isabela Barreto; Moção de Aplausos nº 143/20 do mesmo 
vereador, ao Sr. Christiano Moraes; Moção de Aplausos nº 144/20 do mesmo 
vereador, a Srta. Isamara Borges; Moção de Aplausos nº 145/20 do mesmo 
vereador, a Srta. Maria Eduarda; Moção de Aplausos e Reconhecimento nº 
146/20 do Ver. Jaime-MDB, aos servidores da agência do PROCON/MT d~ 
Barra do Garças (nomes em matéria); Moção de Aplausos nº 147/20 do Ver. Dr. 
Joãozinho-Republicanos, ao Sr. Waldir Rios. 
VER. DR. NETO: São essas as leituras, senhor presidente. Eu agradeço, meu 
muito obrigado. DR. HEROS: Presidente, teve uma que chegou por último aqui. 
Pode ler, que foi feita agora? VER. DR. NETO: Posso. Está aonde? DR. 
HEROS: Quer que eu leio daqui, para ficar mais fácil? SR. PRESIDENTE: Po· 
não, excelência. 
(Nesse momento, o assessor jurídico da casa faz a leitura da Moção de Aplausos..__;__ 
nº 524/2020, de autoria do Ver. João Rodrigues de Souza-Republicanos). DR. e~ ~ 
HEROS: Só essa. SR. PRESIDENTE: Quero só justificar, excelência, essa 
moção, embora não ... o Waldir é um servidor do município lá da Saúde, creio 
que conhecido por todos. É um batalhador. Logrou êxito na aprovação desse 
mestrado e é um exemplo né. Apesar de todas dificuldades que o servidor vive, 
de que não se descuida da qualificação. E, só reforçar a necessidade de que a 
administração que se inicia, tenho certeza que o Sivirino é muito sensível a essas 
questões e fazendo parte do staff da nova administração, olhará com muito 
cuidado a situação dos servidores já que ele ao longo de sua caminhada sempre 
esteve muito coerente a essa situação do servidor público do município. VER. 
JAIME: Uma parte, senhor presidente? Também quero nesse momento, 
parabenizar ao funcionário aí, pelo êxito no mestrado. Eu conheço ele, sei da 
competência e do empenho. Então, eu quero parabenizar aí o funcionário, que 
sirva de exemplo aí, para nós todos que somos funcionários. Muito obrigado, 
excelência. SR. PRESIDENTE: Pois não, excelência. Conhecendo o Waldir 
como eu conheço, sei que ele ficaria bem mais feliz, já que o Waldir é ta bé 
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